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обліково-фінансовий факультет, МНАУ 

 

Фінансовий результат діяльності комерційних банків є найважливішим 

показником, який характеризує ефективність його функціонування. 

Комерційний банк – це юридична особа, яка діє виключно на підставі 

отриманої ліцензії Національного банку України і може виконувати наступні 

послуги: депозитні, кредитні, валютні операції та розрахунково-касове 

обслуговування.  

Комерційні банки функціонують задля отримання позитивного 

фінансового результату – максимального прибутку. В отримані прибутку 

зацікавлений не лише комерційний банк, а також і інші інститути: держава в 

цілому, фіскальна служба України. 

Питання сутності та значимості фінансових результатів комерційного 

банку у своїх роботах досліджували багато науковців: А. А. Кушнарьова [1], 

В. О. Іванова [2], О. А. Зінченко [3], О. В. Сиромятникова [4], С. Коваль [5] та 

багато інших. 

Кожен науковець визначає поняття фінансового результату діяльності по 

різному. Є декілька головних характеристик, які відображають сутність та зміст 

даного поняття [5]:  

- кінцевий підсумок господарської діяльності;  

- результат різниці між доходами та витратами;  
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- результативність;  

- рентабельність. 

Дохід (витрати) – це збільшення (зменшення) економічних вигід 

протягом звітного періоду у формі надходжень (вибуття) чи поліпшення 

(амортизації) активів або зменшення (збільшення) зобов’язань, результатом 

чого є збільшення (зменшення) власного капіталу, за винятком збільшення 

(зменшення), пов’язаного з внесками (виплатами) учасників [6]. 

Відповідно до постанови Правління НБУ від 27.02.2018 № 17 [6], банк 

відображає наростаючим підсумком з початку року залишки за рахунками 

доходів і витрат класів 6 «Доходи» та 7 «Витрати» Плану рахунків, які в кінці 

звітного фінансового року закриваються за умови перевищення: 

1) доходів над витратами - на рахунок 5040 П «Прибуток звітного року» 

групи 504 «Результати звітного року» розділу 50 «Статутний капітал та інші 

фонди банку» класу 5 «Капітал банку» Плану рахунків; 

2) витрат над доходами - на рахунок 5041 А «Збиток звітного року» групи 

504 «Результати звітного року» розділу 50 «Статутний капітал та інші фонди 

банку» класу 5 «Капітал банку» Плану рахунків. 

Отже, фінансовим результатом діяльності комерційного банку є кінцевий 

результат діяльності: прибуток чи збиток (рис.1). 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Кінцеві фінансові результати діяльності комерційного банку 
Джерело: побудовано автором на основі [3] 
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(ефективність), прибутковість та доречність подальшого функціонування такої 

установи.  

Прибуток комерційний банк може отримувати від провадження 

операційної, фінансової та інвестиційної діяльності. 

На основі даних фінансового результату діяльності комерційного банку 

можна спрогнозувати результати діяльності в перспективі, визначити, які 

показники мають недостатнє значення і в результаті перешкоджають 

отриманню банківською установою максимального прибутку  та інше. 

Отже, фінансовим результатом діяльності комерційного банку може бути 

прибуток (позитивний результат) або збиток (негативний результат), в деяких 

випадках (коли Доходи – Витрати = 0) результатом може бути точка 

беззбитковості, але такий результат є негативним і прирівнюється до збитку. 

Кожен комерційний банк намагається отримати максимальний 

фінансовий результат і для цього здійснюють аналіз доходів і витрат, 

виявляють фактори, які можуть на них впливати і в цілому на результати 

діяльності, розширюють спектр наданих послуг та інше. 
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